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1. —GEÇEN TUT 

Avrupa Ekonomik îş Birliği Teşkilâtı Ba­
kanlar Konseyi ile Avrupa Konseyi Bakanlar 
Komitesinde Türkiye'yi temsil etmek üzere Pa­
ris'e giden Dışişleri Bakanı Fuad Köprülü'nün 
dönüşüne kadar Ekonomi ve Ticaret Bakanı 
Zühtü Velibeşe'nin vekillik edeceğine dair Cum­
hurbaşkanlığı tezkeresi; 

Eskişehir ve İstanbul Milletvekilliklerine se­
çilen Ali Fuad Cebesoy'ım, Eskişehir Milletve­
killiğini tercih eylediğine dair Önergesi, 

Sinob Milletvekili Muhit Tümerkan'a iki ay 
izin verilmesi hakkındaki Türkiye Büyük Millet 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'nun, 
Toprak Mahsulleri Ofisinin dış memleketlere 
sattığı hububat hakkındaki tahkikata ve hubu­
bat almak üzere Pakistan'a gönderilen heyete 
dair olan sözlü soru önergesi, Ekonomi ve Ti­
caret Bakanlığına gönderilmiştir. (6/5) 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'nun, 
yapılmakta olan Büyük Millet Meclisi binası 

Teklif 
1. — Antalya Milletvekili Akif Sarıoğlu ve 

dört arkadaşının, halkevleri hakkında kanun 
teklifi (2/4) (Anayasa, Adalet ve Maliye Ko­
misyonlarına), 

Tezkereler 
2. — Ağrı Milletvekili Kasım Küfrevi'nin se­

çim tutanağı hakkında Yüksek Seçim Kurulu 
Başkanlığı tezkeresi (3/32) (Tutanakları İnce­
leme Komisyonuna), 

3. — Bingöl Milletvekilliklerine seçilen Fe-
rudun Fikri Düşünsel ve Mustafa Nuri Okcuoğ-
lu'nun seçim tutanakları hakkında Yüksek Se­
çim Kurulu Başkanlığı tezkeresi (3/35) (Ttıta-

'ANAK ÖZETİ 

Meclisi Başkanlığı tezkeresi okundu. 
İlişiksiz Seçim Tutanakları kabul olundu. 
İlişikli olanlar da, Tutanakları İnceleme Ko^ 

misyonuna verildi. 
12 . VI . 1950 Pazartesi günü saat 15 te top­

lanılmak üzere Birleşime son verildi. 
Başkanvekili Kâtip 

İstanbul Milletvekili İstanbul Milletvekili 
F. H. Demirelli N. Tlahar . 

Kâtip 
İstanbul Milletvekili 

F. Tekü 

ile Atatürk Anıtının bulunduğu arazi hakkın­
daki sözlü soru önergesi, Başbakanlığa gönde­
rilmiştir. (6/6) 

Erzurum Milletvekili Sabri Erduman'm 
Erzurum halkının buğday ihtiyacı için Ofisten 
ödünç buğday verilmesi hakkında ne düşünül­
düğüne dair olan sözlü soru önergesi, Ekonomi 
ve Ticaret Bakanlığına gönderilmiştir. (6/7) 

nakları İnceleme Komisyonuna), 
4. — Malatya Milletvekilliklerine seçilen 

Hüseyin Doğan, Abdülkadir özbay ve Şefik 
Tugay'm seçim tutanakları hakkında Yüksek 
Seçim Kurulu Başkanlığı tezkeresi (3/33) (Tu­
tanakları İnceleme Komisyonuna), 

5. — Tunceli Milletvekili Hıdır Aydın'm se­
çim tutanağı hakkında Yüksek Seçim Kurulu 
Başkanlığı tezkeresi (3/34) (Tutanakları İnce­
leme Komisyonuna), 

önerge 
6. — Burdur Milletvekili Fethi Çelikbaş'm, 

İçtüzük'ün 85 nci maddesinin yorumlanmasına 
dair önergesi (4/45) (Anayasa Komisyonuna). 

Sorular 

2 . — HAVALE EDİLEN KÂĞITLAR 



B Î R Î N C Î OTURUM 
Açılma saati : 15,00 

BAŞKAN — Başkanvekili Sıtkı Yırcalı 
KATİPLER : Raif Aybar (Bursa), Ümran Nazif Yiğiter (Konya) 

BAŞKAN — Oturum açılmıştır. 

S. — ANDÎÇMELER 

BAŞKAN — Arkadaşlarımızdan yemin et-
miyenler vardır, isimlerini okuyacağım, burada 
bulunanlar lütfen yemin etmek için gelsinler. 

1- — Başbakan Yardımcılığına ve Devlet Ba­
kanlığına Manisa Milletvekili Samet Ağaoğlu'-
nun tâyin edildiğine dair Cumhurbaşkanlığı tez 
keresi (3/30) 

Ankara, 5 Haziran 1950 
T. B. M. Meclisi Başkanlığına 

Başbakan Yardımcılığı göreviyle Devlet Ba­
kanlığına Başbakanın teklifi veçhile Manisa 
Milletvekili Samet Ağaoğlu'nun tâyin edildiği­
ni saygı ile arzederim. 

Cumhurbaşkanı 
C. Bayar 

BAŞKAN — Malûmat edinilmiştir. 

2. — Sayın üyelerden bâzılarına izin verilme­
ni hakkında Türkiye Büyük MiUet Meclisi Baş­
kanlığı tezkeresi (3/31) 

5 . V I . 1950 
Kamutaya 

Aşağıda adları yazılı sayın üyelerin hizala­
rında gösterilen müddetlerle izinleri Başkanlık 
Divanının 5 Haziran 1950 tarihli toplantısında 
kararlaştırılmıştır. 

Kamutayın önamına sunulur. 
T. B. M. M. Başkanı 

R. Koraltan 
Hakkâri Milletvekili Selim Seven, 20 gün 

hasta olduğu için, 22 . V . 1950 tarihinden iti­
baren. 

Hüsnü Akşit (Denizli) (Andiçti) 
Ziyat Ebüzziya (Konya) (Andiçti). 
BAŞKAN — Gündeme geçiyoruz. 

Kars Milletvekili Hüsamettin Tugaç, 1 ay 
hasta olduğu için, 3 . VI . 1950 tarihinden iti­
baren. 

Konya'Milletvekili Tarık Kozbek, 21 gün 
hasta olduğu için, 5 . VI . 1950 tarihinden itiba­
ren. 

Manisa Milletvekili Hamdullah Suphi Tanrı-
över, 1 ay hasta olduğu için, 25 . V . 1950 tari­
hinden itibaren. 

Sivas Milletvekili Mahir Türkay, 1 ay hasta 
olduğu için, 29 . V . 1950 tarihinden itibaren. 

Hakkâri Milletvekili Selim Seven, 20 gün 
hasta olduğu için, 22 . V . 1950 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Kabul edenler.. Etmiyenler.. 
Kabul edilmiştir. 

Kars Milletvekili Hüsamettin Tugaç, 1 ay 
hasta olduğu için, 3 . VI . 1950 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Kabul edenler.. Etmiyenler.. 
Kabul edilmiştir. 

Konya Milletvekili Tarık Kozbek, 21 gün 
hasta olduğu için, 5 . VT . 1950 tarihinden itiba­
ren. 

BAŞKAN — Kabul edenler.. Etmiyenler.. 
Kabul edilmiştir. 

Manisa Milletvekili Hamdullah Suphi T^anrı-
över, 1 ay hasta olduğu için, 25 . V . 1950 tari­
hinden itibaren. 

4. — BAŞKANLIK DÎVANININ KAMUTAYA SUNUŞLARI 

— 107 — 
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BAŞKAN — Kabul edenler.. Etmiyenler.. I olduğu için, 29 . V . 1950 tarihinden itibaren. 

Kabul edilmiştir. BAŞKAN — Kabul edenler,, Etmiyenler.. 
Sivas Milletvekili Mahir Türkay, 1 ay hasta Kabul edilmiştir. 

5. — SORULAR 

1. — Ordu Milletvekili Feyzi Boztepe'nin, 
Ördü halkının ihtiyacı için Tarım Kooperatifi 
enirinde bulunan misirin üzün kredi ile muhtaç 
Vatandaşlara dağitümüsına dair Ekonomi ve Ti­
caret Bakanlığından sözlü sorusu (6/1) 

BAŞKAN — Sorulara geçiyoruz. Ordu Mil­
letvekili Feyzi Boztepe burada im fendim! (Bu­
rada sesleri) 

Başkanlık Yüksek Makamına 
Memleketin halen içinde bulunduğu iktisa­

di sefaletin en ağır yükünü diğer bölgelere na­
zaran Karadeniz ve bu arada Ordu halkı çek­
mektedir. Bilhassa şu mevsimde ciddî bir aç­
lık tehlikesine mâruz bulunmaktayız. Bu acı 
hakikati yıllardan beri yapmakta olduğumuz 
devamlı ve ısrarlı neşriyata rağmen sabık ik­
tidara bir türlü anlatamamıştık. 

Karadeniz bölgesinin ezeli derdi olan, bu 
tahanmıülfersa ıstıraba esaslı bir çare bulun­
ması hususundaki tetkik ve mütalâalarımızı bil-
âhara ayrıca arzedeceğimizden, şimdilik; aşa­
ğıda izah edilen noktalara Hükümet, Ekonomi 
ve Ticaret Bakanı tarafından mevzuun ehem­
miyet ve müstaceliyeti bakımından gerekli ted­
birler alındıktan sonra sözlü olarak en kısa 
zamanda cevap verilmesini ve bu suretle Kara­
deniz ve Ordu halkına vakit geçmeden yardım 
olunmasını saygılarımla rica ederim. 

t. Karadeniziıı diğer bölgeleri gibi Ordu 
halkı da yegâne gidası olan mısır ekmeğini 
teminde güçlük çekmekte ve dolayısiyle açlık 
ve gıdasızlıktan veremli adedi mütemadiyen 
artmaktedır. Tüccarın elinde bol miktarda 
mısır vardır. Hattâ pazarlar mısırdan dolup taş­
maktadır. Fakat halkın bunu temine kifayet ede­
cek peşin parası olmayınca bu bolluğun müspet 
sahada hiçbir fayda sağlıyamıyacağı aşikârdır. 
Bu sebeple köylünün sefaleti yürekler acısı bir 
hale gelmektedir. 

2. Halen Toprak Mahsulleri Ofösine ait 
olup 29 numaralı Ordu -Findik, Tarım Satış Ko-
operatilhiin emrinde tanzim satışından artan 
660 ton kadar mısır vardır ki, yanımda numune­

si bulunan; bu mısır kooperatifin tedbirleri­
ne rağmen rutubetten filizlenmiş ve çürümeye 
yüz tutmuştur. Halkın sağlığına zarar verecek 
bir vaziyette olmadığı yapılacak muayene neti­
cesinde tesbit edilirse mevcut stok mısırın Zi­
raat Bankasınca açılacak uzun vadeli kredi ile 
muhta,ç vatandaşlara acele dağıtılması müm­
kündür ki, bu suretle hem hayırlı ve yerinde 
bir âmme hizmeti Sağlanmış olur. Hem de çürü­
yecek mahvolmak tehlikesine inâruz bulunan 
millî servetin heder edilmesine nlâni olunmuş 
olur kanaatindeyim. Saygılarımla, 

Orduc Milletvekili 
Feyzi Boztepe 

BAŞKAN — Ekoıtomi Bakanına söz veriyo­
rum. 

EKONOMİ VE TİCARET BAKANI 2ÜHTÜ 
VELİBEŞE (İzmir) — Aziz arkadaşlar bu me­
sele Hükümetçe tahkik ve tetkik edilmektedir. 
Binaenaleyh arkadaşınla en kısa bir zamanda 
cevap vermek üzere müsaade buyurmalarını 
rica edeceğim. (Muvafık sesleri) 

BAŞKAN — Ne zaman cevap vereceksiniz, 
tarihi"? 

EKONOMİ VE TİCARET BAKANİ (De­
vamla) — Haftaya, önümüzdeki Pazartesiye. 

BAŞKAN — tkinci soruya geçiyoruz. 

2. — Kocaeli Milletvekili Mümtaz Kavalcı-
oğlu 'nun, tütüncülüğümüzün bugün arzettiği 
manzara ile Türk Tütün Ortaklığı hakkındaki Ka­
nunun birinci maddesine müteallik Hükümet gö­
rüşünün açıklanmalına dair Başbakanlıktan söz­
lü sorusu (6/2) 

T. B M . M. Yüksek Başkanlığına 
1. Türkiye umumi ihracatının % 35 ni ve 

bu itibarla da Millî ekonomimizin temelini teş­
kil eden tütüncülüğümüzün bugün afzetiği 
manzara mühim bir dâva olarak -ele .alınması 
ieabeden bir' keyfiyettir. 

2, Sabık iktidar taraflıdan hiçbir suretle 
ferdî tasarruf haklarına dayanmadan ve tü­
tün-, ekicilerinin muvafakatleri istihsal olunma­
dan 5628 sayılı bir Kanunla teşkiline karar 

— 1fe68 — 
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verilen Türk Tütün Ortaklığı ve birinci mad­
dedeki husus hakkında Hükümetin görüşünün 
sözlü olarak açıklanmasın sayglarımla rica 
ederim. 

Kocaeli Milletvekili 
Mümtaz Kavalcı oğlu 

BAŞKAN — Tekel 
rum. 

Bakanına söz veriyo-

GÜMRÜK VB TEKEL BAKANI NURİ "ÖZ­
KAN (Muğla) — Önümüzdeki Pazartesi günü 
cevap arzedeceğim. 

6. — »EÇtM TUTANAĞI 

BAŞKAN — Bingöl Milletvekili Mustafa 
Nuri Okçuoğlu'nun, tutanağı gelmiştir, itiraz 
olduğu için Tutanakları înceeleme Komisyonu­
na havale ediyoruz. 

Tunceli Milletvekili Aydın Hıdır ve Hasan 
Remzi Kulu'nun; tutanakları gelmiştir, itiraz 
olduğu için Tutanakları İnceleme Komisyonuna 
havale ediyoruz. 

Siird Milletvekili Mehmet Daim Sualp gündem 

dışı söz istemiştir. Bu talebimle, sözünün mev­
zuunu bildirmediği için Tüzük hükümleri mu­
vacehesinde bu oturumda kendisine söz veremi­
yorum. 

Gündemimiz sona ermiştir. 14 . VI . 1950 
Çarşamba günü saat 15 t e toplanılmak üzere 
oturuma son veriyorum. 

Kapanma saati : 15,10 
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